



建设中的新郑市薛店镇大吴庄村新型农村社区



↑整洁的村庄装上一排排的路灯,更加方便了群众生活。

# 乡村「都市」唱响田园牧歌



↑新型农村社区在不断改善村民居住环境的同时,还积极引导群众发展致富产业。图为村民正在采摘樱桃。

←新型农村社区建设让农民过上城市生活



适龄孩子享受免费义务教育



↑村村通上公交车

↓村务公开更好地发挥了村民的监督作用

初夏时节,走进新郑市新型农村社区,呈现在眼前的是一幅生机盎然的和谐乡村画卷:一条条宽敞整洁的柏油路,一幢幢装饰一新的小康楼掩映在绿树、翠竹之中,文化大院里老人们在悠闲地健身,孩子们在嬉戏打闹,青年们在比拼球技,还不时传出五保老人们看电视、下象棋的朗朗笑声……

“以前的房子又小又破,现在的房子宽敞明亮。以前的乡村道路基本上可以用‘晴天一身土,雨天一身泥’来形容,光我的出租车就陷进去好几回。现在可好了,家里有车库,出门就是柏油路,日子过得一天比一天好!”薛店镇大吴庄村村民吴铁保乐滋滋地说。

群众认可是最硬的标准。新郑市高度重视新型农村社区建设工作,把该项工作列入跨越式发展八大工程之一,摆上党委、政府工作的重要议事日程,按照“五通五有五确保”的标准,“政府引导、城乡统筹、规划先行、分类实施、整体推进”的工作思路,着力打造“生产发展、生活宽裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”的新型农村社区,让群众居住环境比以前好,生产生活条件比以前好。

红顶白墙的靓丽小楼掩映在绿树之中,宽阔的街道两侧垂柳依依,鸟语花香;文化广场上喷泉、雕塑、健身器械样样俱全……一幅“安居图”在新郑大地徐徐展开,以人为本、民生优先,是这幅画卷最厚重的底色。

本报记者 高凯 孙瑞 石丹 刘桂阳 文/图

↓一幢幢高楼拔地而起,一张张笑脸更加灿烂。



村民用上干净卫生的自来水